

што ў 1932 – 1933 гадах прывяло ў краіне к страшнаму голаду. Вопыт НЭПа не страціў свайго значэння і сёння.

УДК 9(476)

Октябрьская революция 1917 г. – социалистический проект
Шибалко В.В.

Белорусский национальный технический университет

Великая Октябрьская социалистическая революция – новая эра в истории человечества, главное событие 20-го века, – зигзаг истории, случайность, большевистский заговор, верхушечный переворот и, наконец, – трагическая ошибка 20-го века. Такими определениями характеризуется вот уже 90 лет русская революция 1917 года. В последнее время в спорах вокруг октября 1917 года звучат утверждения о многовариантности исторического развития России. Действительно, в октябрьских событиях, как у каждого исторического явления, была своя альтернатива. Это: 1) социалистический выбор; 2) установление военной диктатуры; 3) парламентское буржуазное развитие; 4) полная анархия, развал государственности. Глубинное понимание событий 1917 года приводит к выводу: Россия, чтобы остаться Россией, должна стать социалистической. Ибо только социалистический выбор позволяет разрешить в интересах большинства населения назревшие и крайне острые экономические и политические проблемы. Большевистская партия, трезво оценив катастрофическое положение страны осенью 1917 года, указала революционный выход из тупика. Социалистический проект большевиков был поддержан многомиллионными массами трудящихся, что и определило их победу. Итак, социалистический выбор был сделан. Разногласия споров в оценке революционных событий 1917 года продолжается. Вновь предлагается предать суду саму революцию, её вдохновителей, её героев, её жертвы. Но как человек не может отказаться от своей биографии, так и народ не может отречься от своей истории. Хотя и нужны новые подходы к оценке значимости Октябрьской революции. Оценочным стрижнем чего должна стать ПРАВДА. Следует познать это историческое явление во всей его совокупности, противоречивости, извлечь уроки из послеоктябрьского развития.